



Председатель СК России поручил дать правовую оценку обстоятельствам травмирования граждан в результате падения наледи и снега с крыш в ряде регионов



За последнее время в связи с переменой погодных условий в ряде регионов участились случаи травмирования граждан вследствие падения наледи и снега с неочищенных вовремя крыш. Следователями Следственного комитета Российской Федерации в разных регионах проводятся комплексы мероприятий, направленных на выяснение всех обстоятельств произошедшего, в том числе на установление лиц, ответственных за своевременную очистку крыш.

Обращаем внимание, что организациям жилищно-коммунальной сферы и региональным органам власти необходимо своевременно организовывать чистку крыш зданий и сооружений от сосулек, снега и наледи, обеспечивать ограничение прохода граждан в опасных зонах, а также контроль за качеством уборки и содержания зданий и сооружений. Необеспечение указанных мер в случае наступления последствий для граждан влечет уголовную



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Марий Эл

ответственность. Так, по факту гибели работника бумажной фабрики «Коммунар» в Ленинградской области 7 февраля 2022 года в результате падения глыбы льда возбуждено уголовное дело (ч. 2 ст. 143 УК РФ). В Московской области расследуется уголовное дело по факту получения травм 35-летней женщины и двумя её детьми 5-ти и 8-ми лет в результате падения на них наледи с крыши дома в г. Балашиха; в Новгородской области расследуется уголовное дело по факту падения 8 февраля 2022 года наледи на женщину с ребенком в коляске; в Самарской области возбуждено уголовное дело по факту травмирования жительницы 1969 года рождения в результате падения наледи с кровли многоквартирного дома; в Тульской области расследуется уголовное дело по факту госпитализации с различными травмами 10-летней девочки. Все эти преступления квалифицированы по ст. 238 УК РФ.

Кроме того, следственными органами СК России проводятся проверки и по другим случаям травмирования граждан: по факту получения травм 90-летней жительницей города Ярославля – ветераном Великой Отечественной войны; по факту падения глыбы льда на детскую коляску в Ленинградской области; по факту падения наледи на ребенка, который по счастливой случайности не пострадал в Тверской области; по факту госпитализации с травмой головы женщины в Смоленской области; по факту травмирования 41-летней местной жительницы в Тульской области, на которую упал фрагмент наледи, когда она находилась около торгового центра; по факту падения фрагмента наледи с козырька пристроя к многоквартирному дому упал на мальчика 2011 года рождения. Проверки также проводятся в Саратовской, Кировской, Новгородской областях и г. Москве.

Стоит отметить, что за последние дни в Санкт-Петербурге также участились случаи травмирования граждан в результате падения снега и льда с крыш зданий. Так, следственные органы ГСУ СК России по Санкт-Петербургу устанавливают обстоятельства травмирования ребенка от схода снега с крыши дома на коляску 7 февраля по 4-й Советской улице. Организованы проверки и по другим травмированиям граждан в Красносельском, Петроградском, Приморском, Пушкинском, Фрунзенском районах города. Помимо этого следственными органами СК России по Санкт-Петербургу расследуется уголовное дело (ч.2 ст. 109 УК РФ) про факт смерти 7 февраля 2022 года 29-летнего дворника, а в отношении директора управляющей компании ООО «Релакс», которая проводила работы по очистке снега и наледи возбуждено уголовное дело о применении насилия (ч.1 ст. 318 УК РФ) в отношении следователя СК во время проведения обыска.

Александр Иванович Бастрыкин поручил руководителям региональных управлений СК России в рамках проводимых проверок и расследования уголовных дел дать объективную правовую оценку действиям ответственных за своевременную очистку снега и по результатам представить доклады.

Кроме того, Председатель СК России поручил руководителю следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Нижегородской области Ахметшину А.С. проверить информацию о сходе наледи и снега с кровли дома в г. Дзержинске и представить



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Марий Эл

доклад. СМИ сообщили о том, что несвоевременная очистка кровли дома привела к сходу снежных масс, которые упали рядом с проходившей мимо женщиной с ребенком.

11 Февраля 2022

Адрес страницы: <https://mari.sledcom.ru/news/item/1655415>